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НОЋИ ЦРНЕ ДУШЕ
(Извештај из нашег опседнутог полиса, делимично по Херодоту)1

Говори средовечни, просвећени београдски пацов

За бо рав је ми лост ко ју ми је по да ри ло бу ђе ње. Би ће до вољ но ако ка жем да сам ја 
сре до веч ни, ве ле град ски па цов, ста нов ник су те ре на, слив ни ка и ко тлар ни ца, краљ 
та ва на, шах то ва и сле пих ход ни ка. О ме ни се не по ста вља ју пи та ња у Пар ла мен ту. 
Гриц ка ју ћи те о ло шке рас пра ве, Ла ру со ву, Брок ха у со ву и дру ге ен ци кло пе ди је од ба-
че не у не ком ме мљи вом по дру му, до спео сам до ве ли ке уче но сти. Ипак, ја сам дан-
гу ба и скит ни ца што ту ма ра мрач ним за ку ци ма; по дроб но по зна јем све де по ни је и 
по дру ме у квар ту; мој сми сао за ори јен та ци ју без ма ло је са вр шен; шум хи дран та у 
ко ме кло ко ће во да оми ље на је мо ја му зи ка и зна чи ми ви ше од свих Бе то ве на и Шу-
бер та. Чу ди ме што љу ди стра ху ју од нас па цо ва; го во ре да смо љи га ви без ду шни ци; 
ето, ја упр кос оштрим зу би ма до бро знам шта је уз не ми ре ност и страх од не по зна тог; 
иако сит и оте жао од рас тр за ња и про жди ра ња сла би јих ко ји не мо гу да се бра не, 
гла дан сам, увек сам бол но гла дан и, не мој те се за чу ди ти, пре стра шен. Из ван ја зби не 
по чи ње не по знат и опа сан свет и ме ни, ко ји ко љем све што мо гу, по тре бан је осе ћај 
без бед но сти и то пли не; уве че, пред сан, ушу шкам се уз то пли мај чин сто мак, као мо-
ја мла ђа бра ћа и се стре па цов чи це, са њам ка ко окон ча вам као Ча у ше ску. Ују тро, док 
сун це про би ја кроз ре шет ке шах та, бу дим се за до во љан, с ми шљу ка ко је ле по што 
сам баш ја па цов, а не не ко дру ги.

* * *

− Бе о град је окру тан град, нај про кле ти је ме сто на све ту, пра во ђу бре од ве ле гра да 
– та ко је го во рио ве ли ки про рок. – Гов но град ко ји су оро би ли ло по ви. Схи зо фре ни-
чан и хи по хон дри чан.

Ус про ти вио сам му се:
− Ми слим да го во риш глу по сти! 
− Ме ни је Бе о град леп ода кле год да га гле дам – ре а го ва ла је Чар на.
− У Бе о гра ду има и ле пих ства ри, чу де сних љу ди – ре као сам. − Има ов де не чег за-

го нет ног и све тог. 
− Аура бе о град ских спла во ва сва ка ко је оча ра ва ју ћа – чу јем глас из off-а и мр штим 

се.

1 Одломак из романа Таласи београдског мора.
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− Овај град је из лог Стра шног су да. Ско ро из ми ну та у ми нут, све се у овом гра ду 
рас та че, то не и иш че за ва у ни шта ви лу − на ста вио је ве ли ки про рок. На ки ши, Бе о-
град се рас цве та ва као си ва ру жа. Би ло да жи ве у рит му пред о дре ђе но сти или у рит-
му нео б у зда не сти хи је, би ло да су по бед ни ци или по бе ђе ни, љу ди су сла би. Ово је 
ве ле град ба ру шти на, град − по це па на кр па, ве ле ва рош по лу па ра ли са них пред у зе ћа 
и фа бри ка, гу бит ни ка и бу ду ћих бан крот ста ва, град без на де и у нај ма њу обе ћа ва ју ћу 
про ме ну, град сек су ал не тру ле жи, ди ле ра дро ге, ма кроа, убо жни ка и глад них си ро чи-
ћа, уса мље ни ка што жи ве у сво јим не ди ја ло шким жи во ти ма, естрад них по ли тич ких 
ана ли ти ча ра и про це ни те ља (е, ти по у зда ни по зна ва о ци при ли ка ми по себ но иду на 
ја ја), град мо чва ра пар тиј ских ак ти ви ста, по мах ни та лих мо то ци кли ста, пљач ка ша ба-
на ка, по шта и не моћ них ба ки, град же сто ких мо ма ка што у сво јим под зем ним ја зби-
на ма пле ту ле пљи ве па у чи је мре же, ва рош при пад ни ка ра зно ра зних слу жби без-
бед но сти, агре сив них ша ба на, љу ди оп чи ње них ко је ка квим фар ма ма про ста клу ка, 
по сед ну тих осо ба за чи је је бе сти јал но по на ша ње од го во ран де мон, па ра но ич них 
гун ђа ла, пре стра вље них људ ских ду ша, чу ва ра и чу ва ри ца ре да што се ше та ју ули ца-
ма као усра ни го лу бо ви, љу ди ство ре них од де пре сив ног ма те ри ја ла, гра ђан ства што 
нај већ ма блу ди у сво јој бро ма зе пам ској или бен се дин ској кон тем пла тив ној кон цен-
три са но сти (ов де се ан ти де пре си ви, го спо до, про да ју као ал ва), на ви јач ког оло ша 
(до бро знам те агре сив не ти по ве бо ле сне у гла ву), ла ко кри лих увла ка ча, ску то но ша 
и на па ље них др ка џи ја, да, фра Иво је пот пу но у пра ву – гра до ви су пу ни лу да ка ко ји 
мир но ше та ју ули ца ма. Мо рам не што да ти ка жем, сви су они ту у овој бе о град ској 
но во го ди шњој ка ла кур ни ци и гла ве за шти ће не и гла ве уце ње не. Чим пад не ве че, по-
пут ску пи не вра на, рас пи чој ле и ка пи сла ре свих фе ла оку пља ју се у „Пи ци ном пар ку“ 
по крај Еко ном ског фа кул те та, че ка ју ћи му ште ри је. Оне кул ти ви са не и пре фи ње не 
про сти тут ке ну де у не по вре ди вом уто чи шту от ме не згра де у цен тру гра да све сла-
сти сек са за не у по ре ди во ве ћи но вац. Ох, но во го ди шњи раз дра га ни Бе о град, све са 
Сло вен ци ма што су ов де при сти гли из ча мо ти ње до зла бо га до сад них и мр твих Љу-
бља не, Ма ри бо ра, Це ља и ко зна још ода кле, да на спла во ви ма и не за о би ла зној Ска дар-
ли ји про сла ве Но ву го ди ну. А тек Но ви Бе о град, та, у хит њи скле па на ар хи тек тон ска 
луд ни ца, не у рав но те же но без гра ђе без ср ца и мо зга. Упр кос то ме, ја га љу бим. Во лим 
да на Но вом Бе о гра ду осе тим ур ба ност без ур ба ни те та, онај зло на мер ни бе сми сао и 
пу стош ко ји пла ве мо је жив ча не ре цеп то ре и раз ди ру ду шу. Од ствар но сти се не ма-
мо ку да са кри ти. Ка кве на де има за нас кад у овом гра ду љу ди сва ко днев но пре кра-
ћу ју се би жи вот ра зним хе ми ка ли ја ма, ве ша њем, ско ком с ви со ке згра де, ва тре ним 
оруж јем, ис пи ја њем отро ва? Баш пре не ки дан бив ши при пад ник жан дар ме ри је ве зао 
је сво ју не вен ча ну су пру гу за ра ди ја тор и ту као је пен дре ком све док ни је из дах ну ла. 
По том је бом бом раз нео и њу и се бе. Опет, на дру гом кра ју гра да, на Ка ра бур ми, же на 
је елек трич ном бу ши ли цом про свр дла ла мо зак не вер ном му жу док је овај био у ду-
бо ком сну. Цр на ста ти сти ка је утвр ди ла да је нај кри тич ни ји дан уто рак. Са мо у би це 
ди жу ру ке на се бе због бо ле сти, бе де, ду шев ног ра строј ства, не уз вра ће не љу ба ви, а 
нај ве ћи број слу ча је ва за у век оста не пре кри вен ве лом тај не. Го то во да не ма да на а 
да при пад ни ци Реч не по ли ци је не из ва де из вр тло га Са ве ка кву не срећ ну де вој ку, 
мла ди ћа, сре до веч ног чо ве ка или стар ца ко ји су по ку ша ли да се би оду зму жи вот ско-
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ком с Бран ко вог мо ста. Мно ге уто пље ни ке ни ка да не про на ђу. Са ва са сво јим хи ро ви-
тим ви ро ви ма спо ро оти че, ва ља се у мра ку и од но си го ди шњи уто пље нич ки да нак.

Као кроз сан, чу јем ври шта ње нар ко ма на, бо ле сних од се бе са мих, за кљу ча них у 
со ба ма за де ток си ка ци ју. Не при пре мљен за су срет с ни шта ви лом, за час чо век би ва 
гур нут ђа во лу у на руч је. Вас пи тан, угла ђен мла дић из углед не по ро ди це, до бри деч-
ко из ком ши лу ка, до бар да га на хлеб мо жеш на ма за ти, у на па ду љу бо мо ре за да ви 
де вој ку ко ју, ба ја ги, во ли до из не мо гло сти. У све га не ко ли ко се кун ди тај вр ли мо мак 
по ка же на ка зну стра ну сво је при ро де. 

У Пал мо ти ће вој ули ци Чар на и ја сре ће мо не кад моћ ног по ли ти ча ра ко ји је на-
пра вио без об зир не про не ве ре. Од ле жао је у за тво ру. Са да је оби чан, убо ги гра ђа-
нин под ви је ног ре па. Ту и та мо при ме ћу је мо ули чар ке ка ко под ки шо бра ни ма че ка ју 
не ког да су с ко јим ће оти ћи у ноћ. И баш у на шој но во го ди шњој ноћ ној шет њи про-
на шли смо у жбу њу бли зу па ви љо на „Цви је та Зу зо рић“, оста вље ну бе бу. Ма ло, мр ша-
во, ни ком по треб но те ло дрх та ло је у мо јим ру ка ма. Ми ни ја тур но ср да шце, као зеч је, 
да ма ра ло је и ја сам знао да ће по ста ти огром но, то ли ко ве ли ко да ће у се бе мо ћи да 
при ми све пат ње овог све та.

Де фи ни тив но, у лу дом све ту жи ви мо. Бог је за си гур но био пи јан ка да је ства рао 
ова кав град. Ето, не ка ме ди цин ска се стра ру тин ски је смр то но сним ин јек ци ја ма уби-
ја ла па ци јен те јер су би ли пре ви ше зах тев ни и буч ни и та ко је уз не ми ра ва ли док је 
ра ди ла у ноћ ној сме ни. Ка да су от кри ве на ње на не по чин ства за вр ши ла је у бол ни ци 
за мен тал но обо ле ле. Би ла је под ја ким се да ти ви ма. Ле жа ла је нон-стоп и та ко на 
кре ве ту под се ћа ла на де мон ску успа ва ну ле по ти цу. Да ли је свет нор ма лан упра во 
за то што у ње му по сто је ова кве пси хо па те? Не сум њи во је да не по сто је ће осо бе има-
ју нај стра шни је лич не про бле ме.

– Бе о град, то ти је као и Чи ка го – го во рио је Угље ша Бо гу но вић. – Твр ди ас фалт, 
град без ве ро до стој ног гра ђан ства, без ичег де фи ни са ног и тра ди ци о нал ног. Не ма 
Бе о град ни чег за јед нич ког са европ ским ме тро по ла ма – Па ри зом, Лон до ном, Же не-
вом, иако је ста ри ји од њих. У Бе о град су де це ни ја ма при сти за ли љу ди из кр ша Цр не 
Го ре, сун цем упа ље не и си ро ма шне Ма ке до ни је, из Дал ма ци је, Сло ве ни је, Ба на та и 
глад не Бо сне, одр па ни и убо ги усе ља ва ли су се у сре ди ште но ве, ве ли ке др жа ве ка-
ко би по ста ли бо га ти и слав ни. Али, успе ва ли су у овом гра ду са мо рет ки, они ко ји су 
зна ли да је успех та мо где се је де ка ви јар и пи је шам па њац. Пи јач ни тр гов ци по ста ја-
ли су вла сни ци фа бри ка и роб них ку ћа, они нај чвр шћи у су ро вој бор би из ни че га 
ства ра ли су бо гат ства. Ка да је зна ме ни ти бом баш и де чак-хе рој Бо шко Бу ха ис ту пио 
на го вор ни цу Дру гог за се да ња АВ НОЈ-а, при сут ни ма се обра тио ре чи ма: „Дру го ви, ја 
ћу вам го во ри ти ка ко ми иде мо на бун ке ре.“ До мо ви на се та да бра ни ла бом ба ма, а 
да нас се отаџ би на бра ни од ли ва њем мо зго ва, ди ло ва њем дро ге, бе лом ку гом. 

Пре не ко ве че при ђе ми на ули ци Вла ди мир Ар се нић.
− Шта је, гњи до − обрец нуо се − ни си пре по знао ста рог дру га! 
И, за и ста, ни сам га пре по знао она ко ни ског, про ће ла вог, зде па стог, с том њу шком 

об ра слом сла ни ном. С том гла вом, на лик на де фор ми са ну бун де ву. Ко је био Вла ди мир 
Ар се нић? Је дан из ре фе рент не гру пе мо јих мла да лач ких при ја те ља ко ји је по стао по-
лу тај кун, по ве зан (што ћу ка сни је до зна ти) с не ко ли ко ве штих сур вај ве ра по ли тич ке 
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сце не. Био је у дру штву мла де ри бе што је за со бом ву кла ме шан ца вуч ја ка и ла бра-
до ра, и крат ко под ши ша ног мом ка, мр ге од два ме тра ко ји је из гле дао на пад но не за-
ин те ре со ва но. У би знис цен тру на Но вом Бе о гра ду Ар се нић је имао ре сто ран. Био је то 
ре сто ран на гла су у ко ји до ла зе ста ри је му до ње са ци ца ма од два де сет и пар го ди на, 
хо те ћи да сво јим по слов ним при ја те љи ма и све ко ли кој јав но сти по ка жу се бе дон-
жу а ни ма и па сту ви ма, а за пра во ти ма то ри гов на ри је два да су би ли спрем ни и за 
секс у по ку ша ју. Тет ка Јул чи је за та кве спо до бе има ла са мо јед ну ре че ни цу: „Са ми ром 
Хри сто вим мо ли тва је одав но на пу сти ла те не до стој не ду ше.” Вла ди мир Ар се нић 
упра во се бе ше вра тио из Ве не ци је, пун ча роб них ути са ка. А ја ни ка да не бих оти шао 
у тај град, одав но иза шао из мо де. Чак ми је мр ско да гле дам па но ра му Ве не ци је и да 
чи там ка ко је ро ма но пи сци и пе сни ци хва ле и пре у зно се. Не, не же лим да бу дем још 
је дан у ре ду ла ска ва ца. Ме не ни је об ли ко ва ла Ве не ци ја већ хлад не че ка о ни це же ле-
знич ких ста ни ца, во зо ви, Бај ло ни је ва пи ја ца, ан ти квар ни це, бу вља ци.

Вла ди мир Ар се нић из џе па ва ди на о ча ре мар ке „Guc ci”, ста вља их на нос, глу ме ћи 
са мо у ве ре ност свет ског чо ве ка и, сав уз бу ђен, с ме фи сто фел ским сме шком за по чи-
ње при чу:

– Пе де сет пет го ди на већ ви ше ни су мла дост, али, дру же мој, ми још ни смо за ста ро 
гво жђе. Мо ја те ле сна ма ши не ри ја је у са вр ше ном ста њу!

Го во рио је као да је сва ка ње го ва реч па ра граф у за ко ни ку или цр ве но сло во у 
ка лен да ру. Хва лио се Ар се нић „ма ло лет ни ца ма ко је је ту цао“, а ме ђу њи ма по себ но 
је ис ти цао пе ва чи цу но во ком по но ва не му зи ке ко јој је, лич но, фи нан си рао си ли кон-
ске гру ди и усне и пр ви CD. Го во рио је на до буд но и са мо у ве ре но, она ко ка ко то чи не 
му шкар чи не ко је се бе же ле да при ка жу баш та ко – му шкар чи на ма. Гр ли сво ју тре-
нут ну де вој ку, уше ће ре но се сме шка и ка же: 

– За што би мо ја Да ни је ла ро бо ва ла ка квом лу зе ру кад са мном има све? У кр ца тим 
фен си клу бо ви ма за нас се увек на ђе пра зан сто. Па, на ма је ју тро не за ми сли во без 
фла ше „Дон Пе ри њо на“!

– Ни ка да ни сам про бао „Дон Пе ри њон“ – ка жем.
– Би ће при ли ке, дру же, би ће. Не го, знаш ли да Са ша Илић Пал ма отва ра клуб? − пи та 

Ар се нић.
– Не знам – ка жем.
– Не знаш, а о то ме већ бру ји чи тав Бе о град.
– На Бај ло ни је вој пи ја ци то још ни ко ни је по ме нуо – од вра тим, су ро во при бран, 

пот пу но све стан да не мо гу да ухва тим Ар се ни ће ву та ла сну ду жи ну.
– Ти ме за је ба ваш, дру же ста ри, спр даш се са мном – ка же Вла ди мир Ар се нић, по-

ка зу ју ћи сво је ка ни бал ске пор це лан ске зу бе. – Пал ма је наш друг и чврст орах с не-
ве ро ват ним фи нан сиј ским ин стинк том. Већ се уре ђу је ен те ри јер и то по угле ду на 
„Сту дио 54” у Њу јор ку. Тај ти је клуб па ра диг ма свет ског ноћ ног про во да. Шанк је 
осми шљен у об ли ку ави он ских кри ла. Све је до ба вље но из им пор та пре ко при ват них 
ка на ла и лич них ве за. Већ је на пра вљен спи сак нај по зна ти јих ди-џе је ва ко ји ће ов де 
го сто ва ти. Ту ће па да ти екс клу зив ни сек су ал ни уго во ри. Ха ос, дру же!

– Зву чи при ма мљи во, ами гос, али за тај клуб ме са вр ше но за бо ле.
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– Луд си, дру же – ка же хи пер ко о пе ра тив ни (ка ква гро зо мор на реч) Вла ди мир Ар-
се нић. – Еј, бре, у скло пу клу ба је и ре сто ран „Бе тон“ ко ји ће би ти рај за гур ма не. 
Спе ци ја ли тет ку ће ће би ти та ља те ле с гам бо ри ма и ло со сом. Већ је ода бран сав пер-
со нал, нај бо љи ко но ба ри ко ји ће би ти не при мет ни а све при сут ни. Ту се, бра ца не мој, 
обич на је ла не ће слу жи ти. А, опет, све ће има ти укус Ср би је. Прет по ста вљаш, ра чу-
на мо на за пад њач ке сто ма ке. Ре сто ран ће би ти dan se ma ca bre за нов ча ни ке би зни-
сме на, гу зо ња и гу зо њи них си но ва. 

– Ни шта ни је ску по ако це на оправ да ва ква ли тет – од вра тих Ар се ни ћу.
Али, Ар се нић као да ни је чуо шта сам ре као, већ је на ста вио сво ју за пе ње ну сто-

ри ју, сво ја одур на про се ра ва ња. Та огав шти на од чо ве ка го во ри ла је раз ме тљи во и 
су ди ла нео по зи во:

– На отва ра њу ће би ти и пред став ни ци ди пло мат ског ко ра, по слов не ели те и по-
зна те лич но сти из све та му зи ке, спор та и фил ма. Би ће ри ба, ај ку ла, дра ку ла, нин џа 
кор ња ча и мор ских бо ле сти. Све што је фен си би ће ту, све што си ја. По ја ви ће се екс-
клу зив но и пре ле па Ма ра ја Ка ра но вић, на ша глу ми ца ко ја пра ви ин тер на ци о нал ну 
ка ри је ру. Раз у меш, кад је Ма ра ја Ка ра но вић у Бе о гра ду, ње но име се од мах на ђе на 
свим VIP спи ско ви ма.

– Ма ра ја Ка ра но вић је са мо на пр ви по глед ле па, по ме ни она има ко ло сал но глуп 
из раз ли ца. Ре ци мо, те кра вље, без из ра жај не очи, то ти је сте рил на, кон фек циј ска, 
пот пу но не уз бу дљи ва ле по та. 

– Ти ни си спо со бан да се фо ку си раш на ово о че му ти го во рим! – на бру сио се раз-
ја ре ни Ар се нић из ко га је по че ла да из би ја ду шман ска ди вљи на. – Сад си пре кар да-
шио! Ајд, здра во! Је би се, се љо бе ру! – фрк ну он, на пра сно за па ље ног по гле да и не-
ста де у прав цу свог сре бр ног ал фа-ро меа, ме љу ћи не што у мо бил ни те ле фон ко ји је 
упра во за зво нио, док га је она мла да ри би ца др жа ла под ру ку.

Не ма ту сум ње, кад му по ку пи кин ту, ри би ца ће му скли зну ти са уди це. Ка ква глу-
пост, ка кав гро зан вер бал ни де ликт! Је два да сам ус пео да до мет нем:

− Ти си, Ар се ни ћу, за па њу ју ћи фе но мен, тре ба ло би да те не ко вре ме по сма тра ју 
мо ле ку лар ни би о ло зи. 

Схва там да је Ар се нић тек је дан из под зем не ле ги је де мо на, а ни шта не мо же 
омек ша ти ср ца тих ин фер нал них би ћа, про стач ких уштви ко је су се за ла у фа ле. Чо век 
по че сто би ва за то че ник у та ко зва ном при ја тељ ству, у тој не сно сној нео се тљи во сти. 
Вла ди мир Ар се нић је чо век из оних кру го ва код ко јих се по у зда ни ме ха ни зам бе о-
град ског сно бов ског тра ча ре ња вр ло ла ко ста ви у по гон. А још од Со кра то вих вре-
ме на до бра но су под ма за ни зуп ча ни ци тог ме ха ни зма. И, до и ста, све што је го во рио 
Вла ди мир Ар се нић би ло је јев ти но и не до пу сти во не у ме сно. Де мон ске си ле већ су 
би ле те мељ но по ра ди ле на овом кан ди да ту за Ан ти хри ста. Тип је био зад њи шо дер, 
али, ин три га је у то ме што та кав олош нај ду же жи ви. Уз гред, ку лов ски је жи ве ти у 
ста њу емо тив ног ком про ми са − има ти же ну и де цу, из и гра ва ти по ро дич ног чо ве ка, 
а при том кре са ти са стра не клин ке, ула зи ти у ту ђе те ле сно сти. Не, ни сам мо ра ли за-
тор, јед но став но ми слим да су то бед на за ме ша тељ ства. На рав но, ја сно ми је да је тај 
исти Вла ди мир Ар се нић с ко јим сам не кад сту ди рао и рас пра вљао о тај ни осве тље ња 
на Вер ме ро вим сли ка ма са да по стао по след њи бал ван, су пер же ла ти но зни кре тен и 
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ап со лут на сно бов ска ну ла. Док је од ла зио, по гле дао сам га по след њи пут као да је 
реч о не ком дру гом. Не ма сум ње да ме је Ар се нић та да смрт но омр знуо. Ни сам ташт 
чо век, али ин тим но сам се гор дио што сам из нер ви рао тог ћу ћу лај ка на и по пљу вао 
ње гов гов њи ви клуб.

Иза ђем на ули цу и по ми слим ка ко је овај град пот пу но из гу био рав но те жу. У оно 
глу во, нај глу вље до ба но ћи осе тим ка ко у гра ду вла да за па љи ви мир, као пред екс-
пло зи ју. Са мо још да се по ја ви кнез Во ланд! Али, уме сто Во лан да, од не куд из та ме 
из ро ни Но ви ца Та дић и по че да го во ри:

Чу до ви шни но ви ла жо ви
ста ре ла жи до ла гу ју
окру же ни све тлом сви том
сле пих след бе ни ка
пут ми по ка зу ју, пут у без дан.

Ћо сав, бу љо ок, Но ви ца по том не ста де, др же ћи се спо ред них ули ца, зи до ва и др во-
ре да пра знич но пу стог гра да.

* * *

Ов де је гра ни ца из ме ђу два на ро да, на ро да жи вих и на ро да мр твих.
− Бе о град је, као и сва ки го ле ми град, ђа во љи ви ла јет у ко ме су сва ка кве не чи сте 

си ле под ви ле ре по ве и по са кри ва ле се по сво јим ште на ра ма – та ко је го во ри ла Чар-
ни на ба ка по мај ци Кр сти на, ста ри ца од осам де сет три го ди не ко ја је жи ве ла у се лу 
Пе ли но ву што је до би ло име, а по че му дру гом не го по пе ли ну, гр кој биљ ци из ко је 
за вре ме нај ве ћег жа ро пе ка илин ско сун це ис те ру је опор ми рис, ма да је у том Пе ли-
но ву (јед ном ме је Чар на та мо во ди ла) би ло и за но вје та, дре на и кан та ри о на.

Ни је не по зна то да под зем ни свет са сво јим слат ким и стра шним шар мом за у зи ма 
зна чај но ме сто у ми то ло ги ји Бе о гра да. А за пра во, бе о град ско под зе мље са мо је дру го 
ли це бе о град ске ствар но сти. До вољ но је по ме ну ти не ви дљи ва по дрх та ва ња тла ко ја 
се мо гу об ја сни ти при су ством џи нов ских па цо ва-зе мљо тре са ца ко ји не пре ста но ри ју 
под зе мљом и бу ше ту не ле, а труп ка ње њи хо вих на ду тих те ле си на иза зи ва дрх та ње 
зе мље. У том све ту оби та ва ју бив ши љу ди и же не-раш ча ра не сфин ге те жи во ти ње ко је 
су пре те кле још из пре по топ ског вре ме на. По сто је, та ко ђе, и чуд не ра се љу ди ко ји на-
ста њу ју не ис тра же не ла гу ме и жи во ти њи це из ми то ло ги је дав но по то ну лих све то ва. 
Не ке од њих има ју гу сто кр зно ко је им пре кри ва чи та во те ло. При пад ни ци те ра се, 
по пут ме две да, па да ју у зим ски сан, пот пу но нео се тљи ви за би ло ка кав на дра жај. 

У бе о град ском под зе мљу ста ну је и љу до ждер ско пле ме – цр на, зде па ста ство ре-
ња об ра сла дла ком ко ја сво је жр тве на би ја ју на ко че ве и пе ку их на ра жњу. Ов де су 
отров не зми је-че гр ту ше пра ва по шаст. Кроз уску гу ду ру ста за се стр мо гла во спу шта 
у је зе ро. Чо век не би сти гао да ле ко ако би са мо по ку шао да пре пли ва на дру гу стра-
ну је зе ра, јер би се пре по топ ске жи во ти ње, при спе ле у под зем но је зе ро кроз пу ко-
ти ну у вре ме ну, за час на хра ни ле људ ским ме сом.
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Ту, под бе о град ском зе мљом, оби та ва и сва си ла вам пи ра. Вам пи ри су, не сум њи-
во, веч ни као Бог што је ве чан. Вам пир и Бог те мељ но су по ве за ни. Кад не ста не Бо га, 
иш че зну ће и вам пи ри. Ми слим да ово на ше об ја шње ње фе но ме на вам пи ро ло ги је, 
ово раз ма тра ње о ан ђе о ској при ро ди вам пи ра и де мон ској при ро ди љу ди чи ји су 
за но си са мо де мон ске оп се не, има зна чај епо хал ног от кри ћа до ко га смо до шли, не-
ће те ве ро ва ти, по ве зу ју ћи те о ри ју ре ла ти ви те та, ре ин кар на ци ју, еукли дов ску ге о-
ме три ју, мо ле ку лар ну би о ло ги ју, астро фи зи ку, ди фе рен ци јал ни ра чун, не ке Те сли не 
па тен те, уче ње о са жи ма њу вре ме на, не све сној ма те ма ти ци, астро ло шким ути ца ји-
ма и пре по ра ђа њу.

* * *

Бе о град је и огром но пре би ва ли ште мр твих. Мр тви, не сум њи во, жи ве ме ђу на ма, 
не пре ста но ис кр са ва ју, по не кад пот пу но нео че ки ва но упра вља ју на шим жи во ти ма, 
са мо што их ми не ви ди мо. За пре па стио сам се ка да сам уви део да у све ту мр твих 
вла да не са ло ми ви по ре дак у ко ме све по сто ји ра ди жи во та. Ис под Бе о гра да ду бо ко 
под зе мљом је град-двој ник, умно го ме дру га чи ји од овог, не под ра зу ме ва ју ћа јед на 
го ле ма ва рош оби та ва ис под де бе лог сло ја ја ну ар ског сне га, а у њој жи ви под зем ни, 
под бе о град ски на род. До ле је град то ли ких не по зна тих, про кле тих са мо ћа, на лик на 
раз ва ли не Ни ни ве и Пер се по ли са, на ко стур не ка да шње људ ске ко шни це, град леп-
ши од сва ког Пи ра не зи је вог сна. Уоста лом, под зем ни гра до ви зна ју би ти ве ле леп ни 
као и гра до ви над њи ма. Ни сам се тан док се с Чар ном спу штам у под зем ни град. Усред 
свих тих раз ва ли на, Чар на и ја смо жи ви, и чак охо ли, што је, за и ста, леп осе ћај. Про на-
ла зи мо пи ја ви це-кр во пи је, зми је и њи хо ву опа ку мла дун чад, гне зда гу ште ри ца, со ва 
и пу па ва ца, а по том, ко сти ар хе о ло га, дав но за лу та лог у ла ви рин ти ма под зем ног гра-
да. И тек сад схва та мо да је тај град ис под Бе о гра да Град-Гро бље, са чи њен од прак-
тич ног спо ра зу ма из ме ђу мр твих и жи вих. Све се до ле де ша ва као и го ре. Не де љом, 
жи ви до ла зе до сво јих бли жњих-мр твих и та мо за јед нич ки обе ду ју. Тај је дин стве ни 
Град-Гро бље има сво ју Град ску скуп шти ну, бол ни це, ко шар ка шке клу бо ве, бан ке, сво је 
пи сце, по ли ти ча ре, кур ве, ру да ре, струч ња ке за раз не за на те, хи рур ге, ан ти ква ре, 
би бли о те ка ре и, на по се, свог гра до на чел ни ка, гра до на чел ни ка мр твих. 

Бе о град ско под зе мље не ма дна. Ин фер нал ни свет ни кад не ми ру је, у тим тми на-
ма ври од утва ра про ху ја лог вре ме на, од људ ских ђа во ла што су се ве ко ви ма са ку-
пља ли и та ло жи ли на бе о град ском тлу, од спо до ба ко је је Бе о град из бљу вао из се бе 
да би се очи стио. Ула зим у под зем ну бан ку „Наш дом“, чи сто да ви дим ка ко из гле да. 
Све је по бо жно и усред сре ђе но као у цр кви. Пре по зна јем не ко ли ко кор по ра тив них 
бо го ва и бу џо ва на. Они и мр тви по ди жу но вац. Сре ћем про па лог ди пло ма ту и још про-
па ли јег по е ту, кри во но гог Чму ди ћа. Блед је, као у ка пе ли да се сун чао. Сна ла жљи ви 
си сар до шао је, мо лим вас, да по диг не ам ба са дор ску на ци о нал ну пен зи ју. Ни је оми-
љен чак ни ме ђу мр тви ма. Не под но се га, то је очи то, јер тај ни ко го вић пљач ка зла то 
с њи хо вих пр сти ју.

− Мр тву јем у по гре шном гра ду и у по гре шно вре ме − ду ма не схва ће ни по е та Чму-
дић, по што му је још јед на из да вач ка ку ћа од би ла да штам па књи гу пе са ма за де цу 
Ис по ве сти Ци це ме зи ми це. 
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− Куд ћу сад? – вај ка се тај, не ка да гро теск но упа ра ђе ни ви со ки чи нов ник, пред-
став ник др жа ве у Мон го ли ји. 

На свим фрон то ви ма сро за ва се ква ли тет смр ти у овој под зем ној др жа ви, па су се 
не ки мр тва ци осме ли ли да се упу сте у слат ку аван ту ру свин гер ских из ле та. Ка да је 
на на го вор Фи ли па Го ли ја та по стао члан свин гер ског клу ба, пот пу но се сми рио. Јед не 
при ли ке при ву као сам се фе тиш-клу бу. Кроз про зор че у об ли ку ср ца, као на др ве-
ним дво ри шним кло зе ти ма, угле дао сам, ко би ре као, Чму ди ћа! Био је усред ве ри гуд 
ор ги је. Ви део сам сво јим очи ма ка да је ски нуо ко жне тан га га ћи це и на тр тио се да га 
ро ђе на же на с ма ском би чу је. При зор је, на о ко не за ин те ре со ва но, по сма трао над ро-
ги ра ни Ма ро је Не гри То мов. За ли зан, сав у ко жи, на лик на ме ђе да с Дур ми то ра, спре-
мао се да га на гу зи она ко гор штач ко-дур ми тор ски. Сце на је, то се мо ра при зна ти, 
би ла сек си и оди са ла је кју бри ков ском ми сте ри о зно шћу. Еј, Бо го мој под зем ни, ка-
кав при зор – жи ви гор штак чи та Људ ске га до сти, оми ље ну му књи гу и у под зе мљу, и 
гу зи Чму ди ћа ко ји је мр тав да мр тви ји не мо же би ти. Сва шта!

Осе ћа ло се на ана те ми са ним ме сти ма под зе мља не ко бес те ле сно не при ја тељ ско 
су шта ство. Де мон ске си ле те мељ но су по ра ди ле на са мо у ве ре ним фа на ти ци ма, вој-
ни ци ма по ли тич ких пар ти ја опи је ним стра нач ким ква зип сал ми ма, јед ном реч ју, на 
из ро ди ма та ме, на том под зем ном ђа во ло-чо ве чан ству и де мо ни ма ко ји са мо че ка ју 
час да се не ко на њих са жа ли. У под вод ној тми ни ба ру шти на и мо чва ра што ис пу ња-
ва ју скри ве не ла гу ме бу ди се оно што је при сун че вој све тло сти спа ва ло. Ка нал ски 
шта ко ри ов де оста вља ју свој во ња ви траг. Сву да се чу је ци ју ка ње тог око та и око та 
од око та. По вла жним сте на ма пла зе сто но ге. Све вр ви од гми за ва ца што у сво јим па-
кле ним утро ба ма са ку пља ју отро ве са смр то но сним деј ством. Још не ви ђе не хлад-
но крв не жи во ти ње ов де ле гу ве ли ка ја ја из ко јих се из ле жу на ка зе, све јед на го ра од 
дру ге. На ка зе ко је у оса ми, без по том ства, мо гу да жи ве са мо у мра ку. Та ко је то с на-
ка за ма. При ро да ко ја је да ле ко се жна про гла си ла је њи хо во раз мно жа ва ње не ра зум-
ним. По под зем ним ход ни ци ма блу де љу ди ко ји су дав но не ста ли и ко је су чак и по-
ро ди це пре ста ле да тра же, де вој ке ко је ра де у мре жи ви со ке про сти ту ци је, чо по ри 
бе сних па са с је зи ци ма цр ве ним као жар, ко је ка кви не вољ ни ци и про би све ти, се ни 
уто пље ни ка чи ја те ла ни ка да ни су про на ђе на. У тој буч ној ко вач ни ци гре ха све оди ше 
ат мос фе ром ме мле. Ту оби та ва ју ви со ки све ште ни ци бе о град ског са та ни зма, блуд ни 
мо на си, од дро ге обез на ње ни лу зе ри у по тра зи за гнев ним фик сом, га ду ре ко је се 
ме ха нич ки је бу за па ре, пре тва ра ју ћи се да свр ша ва ју, би ћа на по ла ро ђе на и она ко ја 
се још не мо гу ро ди ти, же не при вид но до бре и ча сне што се пре пу шта ју вр ше њу ма-
ги је да би за др жа ле љу бав сво јих му же ва, дво гу ба би ћа – упо ла де ви це, упо ла зми је, 
пла ће не уби це не до стој не чи сти ли шта и сви они ко ји ни су ус пе ли да се од у пру ђа-
вол ским при ви ђе њи ма. Би ло је ту, ве ру јем, и пте ро дак ти ла. Де мо ни, они ко ји че ка ју 
да се на њих не ко са жа ли об на вља ју сво ју жи вот ну енер ги ју кроз са жа ље ње и пат ње 
љу ди чи је ду ше ни су у ста њу да одо ле са бла зни ма. Ето ко све вр шља ову да.

И ме ђу мр тви ма има вам пи ра − то су они жи ви ко ји су ме ђу њих не ким чу дом за-
ба са ли. Ни смо ли Чар на и ја два тран сцен ден тал на бес кућ ни ка, два де мо на ко ји су 
се спу сти ли у под зе мље да лу та ју овим ро ма ном-гра дом, ка ко би о ње му ис при ча ли 
при чу? 
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− Ако ти је ду ша про све тље на, де мо ни ти не мо гу ни шта – ка же Чар на.
− Али, Чар на, ако су се ство ри ли усло ви да се чу до ви ште ро ди, он да не ма си ле ко ја 

то мо же спре чи ти. Жи ви мо у вре ме ни ма ка да се све ште ни ци по ја вљу ју не спрем ни и 
не спо соб ни за па стир ске иза зо ве вре ме на до ба у ко ме их је Бог по ста вио за па сти ре 
сло ве сног ста да. 

− Ни је ли ђа во у Бе о гра ду већ за ка снио? − пи та Чар на. − Не ки љу ди ко ји у ње му 
жи ве већ пре ње га су по ста ли ве ро до стој ни ђа во ли спрем ни на сва ку га дост. У овом 
гра ду отво ри ла се из вор на Пан до ра, из ку ти је су иза шла чу до ви шта и на ка зе пре ру-
ше не у ан ђе ле.

– Би ло ка ко би ло, тек они што су не ста ли са овог све та тач но ви де шта се зби ва с 
на ма, ту жним ма ри о не та ма – до мет нуо сам.

* * *

Све ве ћа пу стош тран сфи зич ких сло је ва над Бе о гра дом учи ни ла је да град бу де 
не за шти ћен од упли ва де мон ских ин вол та ци ја. Де ве де се тих, про ва ли ло се над ве ле-
гра дом не бо пу но бе са. Мно жи ла су се мрач на чу де са и све по тре са ла до те ме ља. 
Бу ди ли су се де мо ни укле тог гра да ко ји су људ ска ср ца увла чи ли у вр тло ге оно стра-
ног сла до стра шћа. Пла ће не уби це ста до ше да се ко те као па цо ви. Де ча ци обри ја них 
гла ва ју ри ли су ули ца ма на сво јим љу тим мо то ци кли ма. Ди вља ле су ђа во ље бан де. 
На Но вом Бе о гра ду по ко ка ла су се два не при ја тељ ска та бо ра. Ме ци су фи ју ка ли, чи-
та ва ки ша зр на, шо фер шајб не су се рас пр ска ва ле. Ко ја пуц ња ва, ку ку на ма! Ср це ми 
се сле ди ло. Осве жа ва ју ћи ра фа ли раз ва љу ју, пра ште уто ке, пр ска све та во ди ца ме-
та ка. По зли ло би вам да сте то гле да ли. У свој тој по мет њи не ко је ви као: „На зе мљу, 
на зе мљу!“ Слу чај но сам се ту на шао и је два из ву као жи ву гла ву.

Сро за ва се и про па да наш по лис. У не здра во вре ме и ду ше су бо ле сне. Та ко је то. 
Ка да свак се бе из ле чи, оздра ви ће и вре ме. Ки да ју се ста ра при ја тељ ства, ло ме се бра-
ко ви ко ји су ду го, ду у у го тра ја ли, пу ца ју ка пи ла ри у мо зго ви ма мла ди ћа, рас пр ска ва ју 
се аор те, ср ца. Ов де и слу ге бож је жи ве у по зла ће ним дво ри ма, во зе се у блин ди ра-
ним мер це де си ма и на па ству ју де ча ке. Кри ми нал ни кла но ви има ју чак и ане сте зи о-
ло ге за ду же не да до крај че жр тве, да их струч но до ку су ре ако, ко јим слу ча јем, бу ду 
жи ви до пре мље ни у Ур гент ни цен тар, до тле се иде у ђа вол ској ор га ни за ци ји. Ро ва ре 
људ ски па цо ви по ка на ли за ци ји. Уби ја ју так си сте по пе ри фе ри ји гра да, нож у врат и 
го то во. По том, ар ми ја так си во за ча, у знак со ли дар но сти с ко ле гом, оп се да град и пра-
ти не срећ ног чо ве ка на по след њи по чи нак.

Тих да на сре тао сам на ули ца ма Бе о гра да Ве ли ког По кој ни ка. Сва шта ми је на при-
чао тај сле пи ста рац за ра стао у бра ду, сав у чи ре ви ма и кра ста ма, као би блиј ски Јов. 
Слу ша ју ћи га, тек сад раз у мео сам чу ве ну ре че ни цу из је ван ђе ља: „Не ка мр тви са хра-
не сво је мр тве.“

− Је сте ли при ме ти ли ка ко су цр кве пу не ку ра кур ве шти ја, кри мо са и нар ко тра фи-
ка на та са злат ним кр сто ви ма око вра то ва, оло ша и пре и спољ ног шља ма? Има чак и 
све же при до шлих кур ви из Афри ке. Да ли сте то уочи ли, дра ги мој го спо ди не? Ни сте? 
Е па по гле дај те ма ло бо ље, обра ти те па жњу ка да се на ђе те у све том про сто ру хра ма, 
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ако та мо уоп ште за ла зи те. Све се то ши ри под му кло, као не ка хе ма то ло шка за ра за. 
Бан ди ти се ла жно пре о бра ћа ју у ве ру, у не што што за њих, ре ал но, не мо же по сто ја-
ти. Кр ва ва је ве ра оних што за сво ју ве ру про ли ва ју ту ђу крв, нек тар жи во та. Кр ва ва 
и го ра од без бо жни штва.

Па у ко ве-уби це зва не „цр на удо ви ца“ јед на кри ми нал на гру па ко ја се ба ви ла из-
ну ђи ва њем и от ми ца ма на ба вља ла је од Кал ми ка с До ње Вол ге и из ого ле лих, сун-
цем спр же них кра је ва Си ци ли је и Кор зи ке. У пи та њу су би ћа бе за зле ног, чак пи то мог 
из гле да и до па дљи ве јар ко цр ве не и цр не бо је. Јед ним ује дом по скок убри зга ва две 
сто ти не ми ли гра ма све жег отро ва, а је дан убод цр не удо ви це с не у по ре ди во ма њом 
ко ли чи ном отро ва до во љан је да уби је во ла. Ток син се ши ри та квом бр зи ном да је 
жр тви го то во не мо гу ће пру жи ти пр ву по моћ. Ујед је стра хо ви то бо лан и до жи вља ва 
се као гром из ве дра не ба. Жр тва је не спо соб на да рас по зна је осо бе и пред ме те. Не-
рет ко мо же си ћи с ума. Осе ћа се као да јој не ко свр дла ко сти или као да је гло ђу кр во-
лоч ни пси. На сту па при ја пи зам, твр до кор на ерек ци ја пол ног уда ко ји у по је ди ним 
слу ча је ви ма из ба цу је и се ме. По мах ни та ли од бо ла, ује де ни љу ди уда ра ју у ди вљи 
стам пе до по за кљу ча ној про сто ри ји све док се не сру ше и окон ча ју у нај те жим му ка-
ма ко је се мо гу за ми сли ти.

По кој ник се по ја вљи вао с вре ме на на вре ме, из ра њао би из бе о град ске ко ша ве, 
те је дин стве не про ма је веч но сти и при по ве дао сво је са бла сне при че:

− Ни је стра шан овај свет, већ све ма ње не вин. Ствар ност је ов де пот пу но по лу де ла. 
Овај град је ма фи ја шки услу жни цен тар. По ли ци ја вр ви од кр ти ца у слу жби ма фи ја-
ша. У ње му је чак и све тлост при твор на и ла жљи ва. Ма ло-ма ло па не ка кри ми нал на 
град ска ле ген да пад не од пуц ња при кри ве ног при гу ши ва чем. Но ви не у цр ним хро-
ни ка ма пи шу о ства ри ма ко је су већ по зна те, о ко ји ма смо већ чу ли. То је сме ју ри ја. 
Но ви нар ска пи ска ра ла че шу му да и пи шу оно што сви зна мо: „Уби јен ма фи ја шки бос 
у стро гом цен тру Бе о гра да!“ Па, чу ли смо. То је исто као кад би не ко усред ле де не зи ме 
на Пе ште ру ре као: „Смр за ва мо се.“ Су ро ве ма фи ја шке ли кви да ци је по пра ви лу оста-
ну не ра све тље не, а у по ли циј ским ар хи ва ма уби це се нај већ ма во де као НН из вр ши-
о ци. Бе смрт ни идо ли квар то ва, они мом ци чи је не при род но ле де не очи иза зи ва ју 
стра хо по што ва ње, на јед ном се по ка жу та ко бе зна чај ни и ни штав ни. С ка ла шњи ко-
вим, зго ди так је си гу ран. Ми слим да ни је да ле ко вре ме ка да ће по сле на гра де Но бе-
ла, оца ди на ми та, би ти уста но вље на но ва на гра да за мир, књи жев ност и до при нос 
на у ци и еко но ми ји – на гра да „Ка ла шњи ков“, по Ми хај лу Ка ла шњи ко ву, твор цу ауто-
мат ске пу шке АК-47, ко јом је уби је но то ли ко љу ди да их се не мо же ни пре бро ја ти. 
Бог не мо же да се но си са овим гра дом, с кри ми нал ном, тај кун ском и по ли тич ком 
ба гром. Та кви ко ји се у брат ској спре зи с ма фи ја ши ма из су сед них зе ма ља са ти ру у 
по хле пи и гра бе жу, за си гур но не ма ју иден ти тет. На кра ју ис па да да су сви они, за име 
Бо жи је, не ви ни, и да су се кра ђе и уби ства по чи ни ли са ми од се бе. Ето, пси не мр зе и 
не ла жу, то је је дин стве но свој ство љу ди, по пут изу ма чет ки це за зу бе или мо бил ног 
те ле фо на. Вам пи ри су дра ги, а ово вре ме ни љу ди стра шни. И у Цвет ном пар ку на љу-
ља шци њи ше се бу ду ћи пла ће ни уби ца, си гур ни кан ди дат за Ан ти хри ста, онај што 
ће одва ја ти све тлост од та ме. Но ви олош ко ји опо на ша еле гант не чи ка шке ганг сте ре 
из фил мо ва при сти же, ку ља ђа во ло чо ве чан ство као што Мој си јев штап из ма мљу је 
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во ду из сте не. Та по ган од људ ске по га ни што про ле ће ули ца ма у џи по ви ма са за там-
ње ним ста кли ма и трак тор ским гу ма ма пљач ка, уби ја, си лу је, пу ца чак и у псе јер су им 
и они кри ви. Ни ко ов де ни је не вин. Све нас је за ро био не при ко сно ве ни де мон ствар-
но сти. Оне ко ји чу ју оно што не тре ба да чу ју и ко ји ви де оно што ни је тре ба ло да 
ви де, оне ко ји су се у по гре шно вре ме на шли на по гре шном ме сту че ка ме так у бун-
де ву. Бе о град је пре сто ни ца Са та не. Га до ви са уто ка ма сма тра ју да удоб ност и мир 
на ули ца ма де ге не ри шу на ци ју. За то на ка зе ка квих не ма ни у ко шма ри ма вре ба ју на 
сва ком ћо шку. Ле пе се јед ни за дру ге, на њу ше се као пси. Бес при зор на сто ка! Ђа вол-
ски пре пре де на сор та. Од врат на ко пи лад! Елит но сме ће! Штро ка! Сви ње што грок ћу! 
И оне има ју сво је по сла ње на овој зе мљи. Де бе ле, ме сна те сви ње! Ку пе уто ке, оти сну 
се у кри ми нал и, да бо ме, у Бо жи је ру ке. С не по гре ши вом дор ћол ском, во ждо вач ком, 
зе мун ском, сур чин ском или но во бе о град ском па ра но јом, они са би ра ју два и два. 

− Књи ге за ни ма ју још са мо лу да ке и све це – ре као је је дан кри мос, сме ју ћи се кр-
во лоч но. − При ја те љу мој, је ди на ствар под не бом ко ја не што вре ди је но вац. 

Тај што је ова ко го во рио већ сле де ће но ћи био је из ре ше тан кроз ста кло ауто мо-
би ла „ре но еспејс“.

На бе о град ским ули ца ма је увек по ље ви со ког на по на. По не кад, у тре ну ци ма не-
па жње, до го ди се да не са ви тљи ве ма фи ја шке по лу ге опре зно сти по пу сте. Ето, баш 
пре не ки дан ве ли ки ма фи јаш, пре ви со ко ко ти ран, ли кви ди ран је, не ће те ве ро ва ти, 
из по греб них ко ла. Док се во зио пре ма гро бљу на са хра ну тек уби је ног пај та ша не ки 
тип у тре нер ци и с ма скир ном ка пом на гла ви ис тр чао је из по греб них ко ла, отво рио 
из ка ла шњи ко ва ра фал ну паљ бу и ве ли ког бо са уц ме као на ли цу ме ста. По том је 
парт нер ко ји га је че као за кур блао мо тор цикл и, пре не го што би ре кли кекс, обо ји-
ца су не ста ли у ви ду ла сти ног ре па. У овом гра ду ви ше не ма ста рих кри мо са, сви су 
већ по би је ни, то је жи ва исти на, мој дру шка не, ја ра не, зе мља че. Раз у меш, ме так у 
ти кву на кра ју ри ту а ла и пла ће ник-про сти тут ка кри ми нал цу уга си ком пју тер за сва 
вре ме на. Стро ва ли се у веч ни без дан, од мо ри се од јур ња ве по овом све ту. Су ро во 
рат нич ки на стро је ни, мла ди кур ви ни си но ви ре ше та ју у са че ку ша ма ста ре кур ви не 
си но ве, ко ји не ста ну с овог све та а да и не ома сте бу ка ги је. Они не пред ви дљи ви и 
не ми ло срд ни клин ци за коп ча них, не чит ких ли ца ко ји су је ли из ру ке ве ли ког кри мо-
са пр ви ће га, ка да до ђе при ли ка, по сра ти по гла ви. Бе о град је пре леп ве ле град, за-
га ђен љу ди ма. Та ко је то, мој ор так, ов де од вај ка да. Она ко уко ка ни кри мо си ко нач но 
по стиг ну оно о че му су жар ко ма шта ли у жи во ту. Ствар но ге ни јал но. У овом гра ду 
смрад се ши ри из на тру лог ва зду ха, из трам ва ја, из же на, фи зи о ло шки по сма тра но 
ле пих, а за пра во емо ци о нал них ле да ра, слу за вих и хлад них као жа бе, из нас са мих. 
Кад се ма ло бо ље раз ми сли, жи вот је ов де ма ње про ла зан не го смрт. За то не жу ри, 
чо ве че, све што тре ба иона ко ће те за де си ти. Ко га не ма, тај је бр зо за бо ра вљен, из ба-
чен с фе ште. Све бу де из бри са но но вом тур ском се ри јом на те ле ви зи ји, re a lity showом, 
но вим те ни ским ме чом. Ето, та ко за вр ша ва зла ба гра, та охо ла ра са на пра вље них 
по кој ни ка ко ји ни ко ме не ће не до ста ја ти. Јер, њи хо ва по вест је за у век за вр ше на. Иза 
њих би ће тек остав шти на пре пу на уби је них. Тек по греб на пред у зе ћа и но ви нар ски 
ле ши на ри про фи ти ра ће од свег тог са бла сног кар не ва ла. То ти је ур ба на су ро вост. 
Жи вот ов де, мој ор так, не вре ди ни шта. Не ма те еки пе хи рур га, не ма тог ле кар ског 
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кон зи ли ју ма ко ји мо же уши ти рас пу кло ср це Бе о гра да. Сви смо епи зо ди сти у овом 
гра ду, ро ди ли смо се да умре мо. Ни ко ни шта ни о ко ме не зна. У овом ра ту не ма ра-
ње них већ са мо мр твих, оних чи јим смак ну ћем су от пла ће ни ду го ви, ко зна од ко га 
на сле ђе ни. Да на шње зло те ме љи се на ју че ра шњем злу. То је не раз мр си во змиј ско 
клуп ко мр жње и не из рав на тих ра чу на. О суд би на ма жи вих од лу чу ју мр тви, мој го-
спо ди не, и ко то не схва та, тај ни шта не схва та. Су лу до по том ство ће на пла ти ти ду го ве 
у кр ви. За су лу до по том ство не ма дру гих ду го ва до оних у кр ви. Из ме се ца у ме сец при-
сти жу но ви су ро ви ти по ви са смрк ну тим ко смо сом у очи ма. Њи хо ва фи ло зо фи ја у 
стар ту је да се не ис пла ти би ти ис пра ван. Ср ца тих мо ма ка ку ца ју да би осе ћа ла мр жњу. 
Из о па че ни, рас па ље ни од бе са, они по шту ју у исти мах и за ко не Хри ста и за ко не од-
ма зде. Али, ни смо ми кри ви што се у те ли ма љу ди лу чи зло. Ни смо ми на пра ви ли 
ова кву ствар ност, већ је она нас из бљу ва ла из сво јих кр ва вих ра ља. Ово је зло срећ-
ни ве ле град у ко ме не тре ба жи ве ти ни за све бла го овог све та. Лу пе жи сва ке вр сте 
што се жи во тињ ски опи ја ју, ти по ви увек ор ни за не ку ве ли ку по длост, они ко ји не 
по зна ју моћ про ли ве не кр ви оти чу са от пад ним во да ма ка на ли за ци је. При се ти те се 
са мо осам на е стог сти ха из Ма те ја: „За и ста, ка жем вам: што год све же те на зе мљи, би ће 
све за но и на не бе си ма, и све што раз ре ши те на зе мљи, би ће раз ре ше но и на не бе си-
ма.“ На шли смо се у злом вре ме ну у ко ме ствар ност по дра жа ва фик ци ју. Крв нам је 
пр ља ва. Та ко то иде на овом све ту. Чо век по ста је без на де жни бед ник кад се ви ше 
не ма пред ким за сти де ти. Сви смо оп се не. Обра ти те па жњу. То су фи не се. Ви ше ни-
шта не мам да ка жем. 

Љу ди су пе ћи не и ме ни не пре о ста је ни шта дру го не го да кре снем ши би цу, за ви-
рим у та му и да, по мо гућ ству, не ула зе ћи пре ду бо ко у мрак за пи там: Хеј, има ли ко га? 
Ето, пре не ки дан на стра дао је Чар нин и мој по зна ник за ко га ни ко не би мо гао ни да 
прет по ста ви да је ду бо ко за ба сао у без дан кри ми на ла. На Мар ка ко га смо зна ли као 
узор ног фар ма це у та пу ца но је из цр ног „ауди ја“ у по кре ту. Имао је про стрел не ра не 
у пре де лу кључ не ко сти и јед ну у пре де лу сла би не. У ло кал ној ам бу лан ти при кљу чи ли 
су га на ин фу зи о ни рас твор и у бе све сном ста њу пре ве зли у Кли нич ки цен тар. Та мо 
је убр зо из дах нуо. 

У јед ном тре нут ку, ка да су уби ства у Бе о гра ду по ста ла сва ко днев на, по же ле ли смо 
Чар на и ја да се са кри је мо од Бе о гра да. На ша ман сар да ми ри са ла је на кр зно и ис пу ња-
ва ла нас осе ћа њем ево лу циј ске то пли не. Осе ћао сам на ре бри ма Чар ни ну то пли ну. 
Да ни ма и но ћи ма во ди ли смо љу бав. Гле дао сам Чар ни но ли це и на мах ми се учи ни ло 
као да гле дам са мог се бе у огле да лу. Све оно што сам осе ћао пре ма Чар ни, не ка ква 
чуд на маг ма за тва ра ла се у мо јим гру ди ма и по при ма ла об лик ср ца. 




